

株洲市巾帼心向党 聚力奋进新时代

株洲市纪念三八国际妇女节112周年专题报道(下)

株洲晚报融媒体中心/姚时美 通讯员 肖芳婷/文

1 潜心钻研,“对症下药”狠抓质量管理 市巾帼建功标兵——詹妮(中国航发南方工业有限公司叶片加工中心质量改进室主任)

她参加工作11年,潜心钻研,一步步走上质量管理岗位,是中心为数不多的一位经历技术岗—生产管理—质量管理等多岗位磨砺的人才,突破多项技术攻关,获得国家、省多项荣誉,她带领的集体也数次获评先进。谁能想到,获得这些成绩的詹妮,竟是一名年轻的80后。

2011年,詹妮刚工作时为信息推进员,凭借主动好学的工作态度,扎实的工作作风,稳重做事风格获得大家的认可。后为特加一班班长,她务实开展班组基础管理,利用信息化提升工作效率,保质保量完成任务,2013年获评公司芙蓉百岗明星。

经历了从生产线到技术室,詹妮认识到工艺资料对现场的指导性不强,存在质量风险,牵头组织工艺人员编制典型、关键工序操作指导书,让现场操作规范有依据,降低质量风险。她积极开展质量改进工作,使轧制冲切合格率提升使模具的使用寿命提升2倍,零件合格率提升至100%,获评公司攻关二等奖、发明专利3项。

2015年,詹妮担任质量改进室主任,在公司率先推行质量记录本管理模式,《首件实测值及自检自检记录本》和《质监记录本》后在公司进行推广。推进全员自检自分工工作,中心一次交检合格率达2015年91.06%上升至2020年99.85%,她本人也获评2017年公司质量放心党员。

在长期的质量管理实践中,结合叶片批量生产特点,詹妮认为要想抓好叶片质量,必须以预防为主。她积极运用“双想”质量理念,将质量问题事后补救转变为事前预防。通过质监工去督促指导员工自检自分工,提升实物质量,每年预防质量问题1000起以上,降低了零件批次性超差风险。

2020年,中心涡轮叶片精益单元成为集团首个连续流动的叶片精益加工单元试点。詹妮深入学习生产制造体系文件,通过建立标准化、质量预防、监督管理、质量绩效管理四个方面提升过程控制能力,为精益单元的平稳运行提供保障。涡轮叶片精益单元经运行验证,生产周期缩短63%,产能提升16%,零件平均合格率由2019年的96.8%提升至99.3%。

11年来,詹妮主持参与质量技术改进项目10余项,获发明专利5项,所编制的“设备管理过程控制体系过程图”获公司二等奖,主持及参与的3个QC项目分别获得国家优秀和省部级优秀、航空湘鄂赣一等奖。



▲工作中的詹妮。 通讯员供图



▲市儿童社会福利院康复师给儿童进行步行练习。 通讯员供图

2 倾情倾力,呵护孤残儿童胜似亲生 市巾帼建功先进集体——株洲市儿童社会福利院

“像妈妈一样”,孩子们这句简单而亲切的话语,是对儿童福利院108位工作人员爱心、心血和汗水的最好诠释。这是一个令人敬佩的集体,现有干部职工108人,其中女职工99人,占职工总数的90%。担负着株洲市三县一市五区211名弃婴和孤儿的抚养教育工作。福利院的“妈妈们”,秉承“一切为了孩子”的信念,践行“虽非亲骨肉,依然父母心”的初心使命,立足岗位、恪尽职守,用平等、尊重、细腻的爱呵护着孩子们的成长,涌现出一批业务骨干,创造着一个又一个儿童福利院的生命奇迹,赢得了社会各界的普遍赞誉。

因乐乐身体烧伤,拥有20余年党龄的特教老师孙继莲接过照顾她的任务,第一时间带着乐乐去湘雅医院治疗。每次乐乐手术后,植皮的部位又胀又痒,整晚哭个不停。“孙妈妈”用湿毛巾帮她冷敷,哼着儿歌,抱着她在走廊上来回走动。等乐乐安静了一些,“孙妈妈”又把她放回病床,弯下身子脸贴着脸地轻声安抚。如今,健康的乐乐自信而快乐,被好心人领养后,每年都会给福利院寄回她写的字、画

的画,还有弹钢琴的照片。轮椅女孩月芳在湖南省首届残健融合乒乓球比赛中取得了混双第一的好成绩,还参加了2019年全国残奥会。这份骄人成绩的取得,得益于多位“妈妈”的鼎力支持。支部书记张红霞多方联系把她送到北京残疾人训练中心学习乒乓球,为她精挑细选找到了合适的运动轮椅;副院长刘芳时常关注她的心理状况,赛前为她进行心理疏导和减压;教师刘燕霞在为她争取专业训练机会、选择训练基地、购买残疾人助力车等方面尽心竭力。

61年来,这支以娘子军为主的队伍,肩负着为孤残儿童提供“养、治、教、康+社会安置”重任,从将孩子养活不挨饿,到身心全面发展;服务范围从单纯养育到建立健全了以儿童福利机构为兜底,家庭寄养、依法收养、社会助养为补充的孤残儿童安置体系;从一名老师、几个年龄和残疾各异的学生、一台脚踏风琴简单教学,到近几年来创建“养、治、教、康+社会工作”一体化的“全人、全程、全纳”服务模式,实现优化提质、转型发展。

3 奋勇当先,铁腕出击履行检察职能 市巾帼文明岗——荷塘区人民检察院第二检察部

这是一个女干警占比高达75%的集体,按照检察工作的总要求和总基调,充分发挥女同志耐心、细致的优势做好服务社会、服务大局工作,在业务工作中奋勇争先,锻造出一支素质高、业务精的娘子军队伍。

自检察公益诉讼制度正式确立以来,第二检察部紧贴区委政府中心工作,联合相关行政机关一同携手打好生态环境保卫战,对餐饮业油烟直排、污水处理、道路扬尘等直接关系民生的环境问题依法督促相关职能部门履职;连续四年开展“保障千家万户舌尖上的安全”检察专项行动,针对中小学及幼儿园食堂开展“护苗行动”,维护中小学生的食品安全;针对校园周边开展了“水晶泥”等儿童玩具安全清查专项行动和校外培训机构未成年人防性侵调查走访活动;主动开展“耕地保护”专题调研并办理相关耕地保护案件,用扎实的行动保障国家粮食安全;在食品药品犯罪领域,联系市场监督管理部门和公安机关,提前介入销售无检验检疫入境的冷冻鸡爪不符合安全标准食品案件的侦查,从而查获湘潭某冷库以吨计算的冷冻伊朗鸡爪和禁止进口的爱尔兰牛肚,抓获6名犯罪嫌疑人,并依法对上述犯罪嫌疑人提起刑事附带民事公益诉讼,另对两个涉及生产、销售有毒、有害食品和销售假药的案件也提起了刑事附带民事公益诉讼,要求相关犯罪嫌疑人承担相应的民事责任,维护广大消费者的合法权益。

第二检察部依托民事检察职能,结合政法队伍教育整顿的要求,在上级检察机关的支持下办理了一系列涉及民事虚假诉讼的民事裁判结果监督案件。某上诉人因一起金融借款合同纠纷案件被原告某小额贷款公司起诉并强制执行了其一套房产,其在教育整顿期间向督导组举报民事审判和执行问题,通过调查核实,确认这是一起虚假的民事诉讼案件,依法提请市人民检察院抗诉,该案目前已经发回重审,保障了当事人合法正当的民事权益。同时她们对在办案件中发现的审判程序违法和执行违法等问题进行了同步审查,对发现的问题向法院提出检察建议,要求区法院说明情况并及时整改,共同促进司法公正,维护司法的权威性。



▲荷塘区人民检察院第二检察部全体人员合影。 通讯员供图

4 远离喧嚣,打造最美庭院助力乡村振兴 市最美庭院——蒙玉家庭

你向往的乡居小院是什么样子?门前有河,屋后是山,空气清新,房屋通体白墙黛瓦,所有的地砖、墙砖都是那种哑光砖,简约而素雅,楼梯间精心布置一个儿童小乐园,配有小滑梯、秋千、玩具、公仔、儿童绘本,饮着山泉水,尝着地道的农家菜,能吃到正宗乡村家禽。这就是攸县鸾山镇桃源村七里组蒙玉的家。

建筑面积约800 m²,分为前院、后院、菜园和草坪几大块区域,主体建筑十分简约,以黑白灰为基础没有任何过多的粉饰。客房虽没有星级酒店豪华装饰,但从很多细节无不流露出小清新,空调、电视和独立卫生间基本配套一应俱全,十分干净整洁。

蒙玉和丈夫在深圳打拼26年之久,看惯了都市的繁华,看厌了城里的钢筋水泥,越来越向往回归山野自然纯朴的田园生活,深思熟虑后,夫妻俩决定翻建乡下老宅,打造民宿,开始着手设计规划,房屋构造、院落、菜地、草坪、花坛等等。

蒙玉夫妇的举动还带动了当地村民的自觉性,很多家庭以他们为榜样,打造最美庭院。在这方寸之间,来自城市的客人们纷至沓来,寻觅宁静中的那份洒脱,而蒙玉夫妇为了接待这些客人忙得不亦乐乎,并且一些村民不用出门,就能在这个小院谋得一份工作,在家门口就能挣到钱。

历经三年,小院终于落成。占地面积约1300m²,

他们在打造最美庭院中,为助力乡村振兴贡献了自己的力量。



▲蒙玉家庭的乡居小院清新美丽。 通讯员供图

5 凝心聚力,共建美丽乡村 市最美庭院示范片区——茶陵县洙江街道诸睦村第七、第十二、第十三村民小组

这里地处茶水河下游,村民团结和睦,勤劳俭朴,民风淳朴。最美庭院创建率达68%,公共区域的绿化率高达98%,农村无害化卫生厕所普及率超过95%,垃圾处置覆盖率100%,自来水覆盖率100%。

休闲广场。围绕“二十四孝”开展孝文化活动,构建乡风文明好农村。

诸睦村共摸底“四类房”414户1400余间,其中第七、第十二、第十三村民小组所在的区域拆除面积最大,占全村拆除任务的45%。

因人居环境整治工作成效显著,诸睦村被列为茶陵县“三清三小(清垃圾、清淤泥、清杂物,小菜园、小果园、小庭院)创建首批试点村。根据本村各片的地域特色,第七、第十二、第十三村民小组等片区的农户根据地域特色因地制宜,种篱笆、种蔷薇,打造鲜花烂漫、处处芳华的风格定位,推动当地由整洁有序向秀美宜居宜业转变,构建了“全村一幅画、一片一处景”的蓝图。

诸睦村耗资280余万元打造的孝文化广场和农耕文化馆(第十二、第十三村民小组所在地),内设老年活动室、日间照料室、书屋、道德小讲堂、村民健身



▲美丽的诸睦村。 通讯员供图